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L ("77) = S = R et
av n bland 6).

2a. 10° b. (150) = 252 (bestams entydigt av de ingaende talen)

c. (102571) = (154) = 2002 (bestams ocksa entydigt av de ingaende talen)

d. 2. (154) — 10 = 3994 (lika manga avtagande som véxande, 10 konstanta).

(oordnat urval med upprepning

3. Minst tva av talen &r lika (mod 11) (postfacksprincipen).

4. Lat sy =aq,89 =a1 +as,...,$, =a1 + ...+ a,. Enligt postfacksprincipen
ar antingen nagot av s;;na 0 (mod n) eller tva av dem lika (mod n).

D. (Z) st. Skarningspunkterna motsvarar bijektivt 4-delmangder av F;:na.

6*. Betrakta foljden {(F;, Fiy1) (mod k)}+'. Varje term bestimmer bade
den foregaende och den foljande entydigt. Eftersom nagon term upprepas
(postfacksprincipen), gor ocksa den forsta det, (F,.1, Frii2) = (1,1) (mod k)
for nagot n, 1 <n < k? Daar F, =0 (mod k).

7. 6! — b5l — 4! + 3! = 582 st. Inklusion och exklusion.

8. (a+ B+~ —m) - R Inklusion och exklusion, for areor i stéllet for antal,
med tre halvsfarer. Deras skiarning ar triangeln och komplementet till deras
union ar kongruent med triangeln.

9a. 4!-5(7,4) =24 -350 = 8400 b. 4!-5(7,4) —4!-5(6,4) = 6840

10a. 47 =16384 b. 4! S(7,4) =8400 c. ("7 =120 d. (**;7") =20
e. S(7,1)+S5(7,2)+5(7,3)+5(7,4) = 14+63+301+350 = 715 f. S(7,4) = 350
g p1(7)+p27) +p3(7) +pa(7) =14+3+4+3=11
h. pa(7) =3
(dar py(n) ar antalet partitioner av heltalet n i precis k delar)
11a. Motsvarar par av komplementara delmangder## &

b. Precis en delmangd har 2 element



